
XVI.3 Metoda variace konstant

Uvažujme rovnici

(*) y(n) + an−1y
(n−1) + · · ·+ a1y

′ + a0y = f(t),

kde a0, . . . , an−1 ∈ R a f je funkce spojitá na daném inter-
valu (a, b).

Definice. Necht’ funkce y1, . . . , yn tvoř́ı fundamentálńı systém
řešeńı homogenńı rovnice. Pak matici (či přesněji maticovou
funkci)
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nazýváme fundamentálńı matićı homogenńı rovnice.

Větička 6. Necht’ U(t) je fundamentálńı matićı homogenńı
rovnice. Pak matice U(t) je regulárńı pro každé t ∈ R.

Věta 7 (variace konstant). Necht’ funkce y1, . . . , yn tvoř́ı

fundamentálńı systém řešeńı homogenńı rovnice. Pokud funkce

c1, . . . , cn splňuj́ı soustavu rovnic
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na intervalu (a, b), pak funkce y(t) = c1(t)y1(t)+· · ·+cn(t)yn(t),
t ∈ (a, b) je řešeńım rovnice (*).


